
定例教育委員会会議次第 

日 時  令和５年８月２３日（水） 午後１時３０分～ 

            場 所  坂井市役所 研修室１ 

 

 

１ 教育長あいさつ 

２ 教育委員会会議録の承認について 

３ 議  案  

議案第１３号 令和５年度教科用図書採択坂井地区協議会結果の承認について 

議案第１４号 坂井市龍翔博物館運営委員会設置要綱の制定について 

   議案第１５号  就学指定校の変更許可について 

４ 報告事項 

  （1）ドリームベースボールについて 

  （2）はたちのつどいについて 

  （3）夏休み子ども文化体験教室について 

  （4）龍翔博物館ワークショップ、ナイトミュージアムについて 

  （5）ONO メモリアル企画展について 

  （6）丸岡城関連絵図 調査内容市民報告会について 

４ そ の 他  

（1） 行事予定(９月分)について 

(2) その他 
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定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 



 令和５年度坂井市教育委員会会議録（概要) 

                      
日 時：令和５年８月２３日（水）午後１時３０分から２時２０分まで 

場 所：坂井市役所 研修室１ 

 

【会議日程】 

１ 教育長あいさつ（報告） 

２ 教育委員会会議録(概要)の承認について 

３ 議 案 

議案第１３号 令和５年度教科用図書採択坂井地区協議会結果の承認について 

議案第１４号 坂井市龍翔博物館運営委員会設置要綱の制定について 

議案第１５号 就学指定校の変更許可について 

４  報告事項 

  （1）ドリームベースボールについて 

  （2）はたちのつどいについて 

  （3）夏休み子ども文化体験教室について 

  （4）龍翔博物館ワークショップ、ナイトミュージアムについて 

  （5）ONO メモリアル企画展について 

  （6）丸岡城関連絵図 調査内容市民報告会について 

５ その他 

  （1）行事予定（９月分）について 

  （2）その他 

 

【出席者】 

教育長       林晃司教育長 

教育委員        田中典夫職務代理者、宮﨑美恵子委員、橋本明子委員、 

牧田靖夫委員 

教育部       中田教育部長、吉村次長（教育総務課長）、 

古川次長（生涯学習スポーツ課長） 

学校教育課     宇野課長、永田指導主事 

文化課       井尻課長 

丸岡城国宝化推進室 北林室長 

坂井市立図書館   吉田館長 

事務局書記     森田参事、高嶋補佐 

【会議の成立】 

教育部長     ただいま、教育長１名、委員４名、出席者５名であるので、地方教

育行政の組織運営に関する法律第１４条第３項の規定により定足数

に達するので、会議の成立を宣言する。 

 

教育長     （あいさつ） 

こんにちは。暦の上では８月２３日は処暑といわれ暑さ和らぐ頃と



されるが、ついに昨日、最高気温を更新したし、国連事務総長は、

地球温暖化から、地球沸騰化時代に突入したと警鐘を鳴らしている。 

坂井市内の子どもたち、教職員の気がかりな事案は発生しておらず、

順調に予定通り２学期がスタートできることをうれしく思ってい

る。夏休みの学校プールの開放について、全ての学校で実施しない

こととした。山形県の熱中症の疑いのある中学生の死亡の事案を受

け、各学校へ熱中症警戒アラートの発令状況、暑さ指数の状況を踏

まえて夏期休業中の活動を適切に実施するよう通知をした。全国的

にみると、熱中症による小学生の死亡、水難事故による死亡、不慮

の事故による死亡、幼い命が亡くなったことは大変残念なことであ

り、子どもたちの安全安心を確保し、明るく活力的に学校生活を送

れるよう、細心の注意を払っていかなければならないと肝に銘じた。

９月以降は行事も目白押しだ。そういった行事を順調に終えられる

よう、こちらとしましても、きめ細やかな対応を心がけるので、皆

様のご協力をお願いする。 

 

【会議録の承認】  

教育長       ７月に開催した定例教育委員会の審議結果について、事務局の説明 

を求める。 

 

教育総務課長    （会議録概要説明） 

 

教育長       質問等がなければ、７月定例教育委員会の会議録について承認する

こととする。 

各委員は委員会終了後、会議録への署名を願いたい。 

 

 

【議案第１３号 令和５年度教科用図書採択坂井地区協議会結果の承認について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

永田指導主事   （令和５年度教科用図書採択坂井地区協議会結果について説明） 

 

教育長      質問等はあるか。 

 

         （質疑なし） 

 

教育長      「議案第１３号 令和５年度教科用図書採択坂井地区協議会結果の承

認について」は、原案のとおり承認する。 

 

【議案第１４号 坂井市龍翔博物館運営委員会設置要綱の制定について】 

 



教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

文化課長     （要綱の概要説明） 

 

教育長      質問等はあるか。 

 

教育長      質問がないようなので「議案第１４号 坂井市龍翔博物館運営委員会

設置要綱の制定について」は、原案のとおり承認する。 

 

【議案第１５号 就学指定校の変更許可について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長   （３名２件の申請について説明） 

 

（質疑応答） 

 

教育長      ほかにないか。ないようなので「議案第１５号  就学指定校の変更

許可について」は、原案のとおり承認する。 

 

【報告事項】 

（1）ドリームベースボールについて 

（2）はたちのつどいについて 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

生涯学習スポーツ課長   （ドリームベースボール概要説明、 

はたちのつどい日程について報告） 

 

教育長      質問等あるか。なければ、次の（3）から（5）について文化課長、 

報告をお願いする。 

 

（3）夏休み子ども文化体験教室について 

（4）龍翔博物館ワークショップ、ナイトミュージアムについて 

（5）ONO メモリアル企画展について 

文化課長     （夏休みこども文化体験教室の実績報告、 

         龍翔博物館ワークショップの中間報告とナイトミュージアムの実績 

報告） 

前回の定例教育委員会で、龍翔博物館のワークショップに参加する 

には入館料は必要かご質問があり、確認したところ、入館料なしで、 

ワークショップにのみ参加することは可能。また、中庭を通り抜け 

出来ないことについては、高い場所で、道路まで崖になっており、 

危険なので、現在、通行止めにさせていただいているということだ。 



（ONO メモリアル企画展の概要説明） 

 

教育長      質問等あるか。ないようなので次へ行く。 

 

（6）丸岡城関連絵図 調査内容市民報告会について 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

丸岡城国宝化推進室長   （丸岡城関連絵図２枚についての説明と市民報告会の概要説明） 

 

教育長      質問等あるか。なければ次へ行く。 

 

【その他】 

 

教育総務課長   行事予定（９月分）について説明 

 

教育総務課長   １１月定例教育委員会について日程調整 

１１月２１日（火）午後に決定 

１０月２４日（火）午後 1 時３０分からの定例教育委員会は、一筆 

啓上茶屋の２階和室にて行う 

 

教育長      委員の方からはないか。 

 

宮﨑委員     死亡事案で、同じ環境で過ごしていても、亡くなってしまったこと 

について要因を追及しているのであれば、子供たちを守っていく上 

で、少しでも事故を減らすために知りたいと思った時に知れるよう 

に、情報の活用を考えられないかと思う。 

 

教育長      山形県の事案は、活動を 1 時間短縮し、水分補給も頻繁にしていた 

中での帰りの出来事、小学生の事案も、外ではあったものの、４５ 

分の体育の授業の中で水分も摂っていたということで、一律的にこ 

うすれば防げたというものではなく、様々な要因が絡んでいるので 

はないかと思う。県の市町教育長会議などで討議しながら、どうや 

って未然に防ぐか、教訓として明らかにしていかなければならない。 

夏休み中の部活動の実施の基準として、熱中症警戒アラート発令で 

中止の自治体もあるが、坂井市では、暑さ指数を重要視し、健康被 

害を覚えるような指数を超えたらやらないことにしており、市町間 

で差異がある。それぞれの地域で気象状況や気温が違う中で一律的 

に決めるのは難しい。子どもたちの健康や命が一番大事であり、そ 

れを守るためには教育委員会として指導していかなければならない 

と私は思っている。子どもたちの様子を見て判断する目や、体調管 

理を把握するような手立て等を含めて、二度とこのような事故が起 

きないような体制を整えていきたい。 



 

教育長      そのほかにないか。 

 

田中委員     今の件で、熱中症警戒アラートと暑さ指数はどのような違いがある

のか。 

 

教育部長     熱中症警戒アラートが発令されていても、体育館内の風通しがよい

と、暑さ指数は上がらず、意外にも快適となることもある。熱中症

警戒アラートが発令されていても暑さ指数は低い場合もある。 

 

田中委員     体育祭について、教育委員会としては、この異常な暑さの中で暑さ

指数により、中止の判断をするのか、決めておいた方がよいのでは

ないか。 

 

教育長      熱中症警戒アラートは、前日の１７時に出るケースが多い。もしく

は当日の７時に出ている。学校には、日々の暑さ指数を一番暑くな

る時間帯の１３時から１４時に記録してもらっている。そういう状

況を見ながら、場合によってはこちらから体育祭延期のお願いをす

る場合もあるかもしれない。時間短縮や暑い時間帯を避けるとか、

中学校と連携しながら、子どもたちにとって、体がまだ慣れていな

い状況での学校行事になるので、注意するようにしていきたい。 

 

橋本委員     坂井中学校のプログラムでは、午後は応援合戦のみで、午後２時に

は終わるようだ。それが新型コロナの影響なのか、暑さの関係なの

か、短くなっていると感じた。 

 

教育長      おそらく、新型コロナの影響で精選されてきた流れを引き継ぎ、そ

れでも、子どもたちは充分満足できる行事になっているので、時間

短縮に向かっているのだと思う。 

 

橋本委員     先日、テレビで、その日の気温だけでなく、その人の蓄積の気温と

いうか、長時間、外にいたことが２、３日経ってから、症状として

出てくるということを言っていたので、充分に気を付けないといけ

ないなと感じる。 

 

教育長      県の保健体育課とも連絡を取り、科学的に個人の状況をどうやって

把握していくとよいか、専門的な見地からの対応も必要かと思う。 

 

教育長      ほかにないか。なければこれをもって閉会する。 




